



亚运射击射箭现代五项馆 藏着一幅“活”的富春山居图

7月31日,去馆里射一次箭,约不? 晒晒你的运动故事,小时新闻送票啦

本报记者 何晟 通讯员 李潇鹏

东京奥运会已经开幕,杭州人家门口的亚运场馆建设进展如何?什么时候竣工?新场馆又有哪些看点?

作为杭州亚运会的12个新建场馆之一,富阳亚运射击射箭现代五项馆届时将举办射击、射箭和现代五项三大竞赛,产生47块金牌(步手枪18块、飞碟9块、移动靶6块、射箭10块、现代五项4块)。近日,小时新闻记者来到亚运射击射箭现代五项馆,先行体验了一番。

科技艺术相结合 34000块旋转百叶绘出山水画

从杭州出发,走320国道,不多久就是富阳银湖街道。靠近九龙大道,远远地一升“人”字型屋顶映入眼帘。与常见的钢结构体育馆不同,富阳亚运射击射箭现代五项馆的整体设计充分融合了富阳“富春山居图”特色,满满的江南水乡民居风格,独具韵味。

整个项目的用地面积412.77亩,足足有28个足球场大。建设内容包括新建射击综合馆(射击比赛、现代五项的击剑比赛)、室外飞碟靶场、射箭场、现代五项的激光跑和马术场地等。目前,各场馆都已通过了竣工验收,正在进行提升完善工作。

亚运射击射箭现代五项馆的设计方和建设方都是业内顶级。设计方浙江大学建筑设计研究院,曾设计过西湖大学、杭州国际中心等项目。建设方上海宝冶集团则承建过鸟巢、上海迪士尼、冬奥会国家雪车雪橇中心等。

射击综合馆是其中体量最大的一个馆,也是整个项目的最大特色所在。

这座外形很像一座艺术馆的体育馆,本身便是一件巨型艺术装置——它的整个东部外立面由34000多块铝合金单元格栅组成,每片格栅都预设特定的转轴角度,经过精心组装,“百叶为笔,阳光为墨”,用不同的投影面积勾绘出一幅“活”的富春山居图。

白天,这精妙的匠心已令人赞叹,而夜晚来临后,随着每片百叶后数字控制的灯光明灭,山水灵动跃然眼前,仿佛置身富春山居的缥缈意境中,震撼不已。

“34000块旋转百叶,片片角度均不同,在施工过程中,所有百叶均需按照特定顺序安装,若有一块安装错误,一大片都需要返工,施工难度非常大。”带领记者参观的宝冶集团工作人员说,他们标记出每块百叶的安装顺序及角度,严格确保每一块准确安装,最终保证施工品质达到设计效果。

色彩、墙面都有讲究 亚运会结束后将“还馆于民”

综合馆三层,是最核心的射击决赛馆。它将承担10m、25m、50m步手枪的决赛,产生18块金牌。也就是说,除飞碟、移动靶外所有的射击比赛决赛,都将在这里进行。比赛场地长59米,共计10个赛道,可容纳观众1188人。

射击比赛属于耐力性及技术性很强的赛事,需要运动员精神高度集中,同时避免紧张情绪。所以射击馆内部选用的都是白色、木色、蓝色等自然系的色彩,使人放松,保持情绪稳定。

宝冶集团工作人员介绍,射击比赛噪声较高,为了噪声隔离和控制室内混响时间,决赛馆采用的是可吸声的墙面和全频域吸声结构。

决赛馆外是50米资格赛馆,建筑面积为2400



平方米,是一个半露天的比赛场地,主要承担50m步手枪三种姿势比赛的资格赛。它的设计思路走的是工业风,顶面为转换层加金属网、铝板。

据介绍,杭州2022年亚运会比赛结束后,射击综合馆将在改造后“还馆于民”,变身成集篮球、羽毛球、乒乓球、游泳等运动项目于一体的休闲运动中心,向市民开放。

福利

是不是有点心痒,想去打个卡?

从今天到29日,作为钱江晚报“小时奥运”的活动项目之一,小时新闻邀请你来晒出你的运动故事,我们将向5个家庭送出体验机会(每个家庭2个名额)。7月31日,一起到50米资格赛馆,站在未来亚运的赛场上,来一场小型射箭PK,真切体验一回射箭的魅力,说不定你也能射中10环。

【参与方式】点击“小时新闻”首页下方菜单栏的“帮帮团”按钮→点击浮窗“我要发帖”→选择发布到“我和东京奥运”群组,上传文字、图片(最多9张),就可晒出你的运动故事。标题上请注明#射箭#。



扫一扫
发帖报名



招聘专管员1600多名,富阳精细化管理垃圾分类

盛夏的傍晚,走进杭州市富阳区巨利社区,外形美观、坚固实用的垃圾投放亭内,四色分类桶俱全,周围找不到乱扔的垃圾。有居民前来扔垃圾,专管员便迎上去做好检查和提醒工作。

近年来,富阳将垃圾分类作为城市精细化管理的重要抓手,以减量化、资源化、无害化为目标,基本形

成组织闭环、模式闭环、机制闭环、分类闭环、督查执法闭环。“今年我们编制了年度重点任务分解表、民生实事分解表及示范创建清单、标准化点位提升清单,明确责任单位、倒排时间计划。”富阳区垃圾分类办负责人说,目前,全区拟创建示范封闭式小区、行政村通过率已达79.7%,再生资源回收站点、特殊垃圾堆放

点、集置点建设提升任务已超额完成。

此外,富阳全域实行属地镇街、村社、专管员“三级点长制”,全区招聘垃圾分类专管员1600多名,作为垃圾投放点的第三级点长,负责开放时间段的值守、检查、指导和日常入户宣传等。

通讯员 陈祎偲